

“金庸展”内地首站武汉揭幕

珍贵手稿集中展出

中新社武汉9月9日电 (梁婷 祁琳)由香港特别行政区政府驻武汉经济贸易办事处、湖北省人民政府港澳事务办公室、湖北省文化和旅游厅主办的“金庸展”9日在湖北省图书馆揭幕。这是该展首次在内地举办，武汉为首站。

本次“金庸展”是庆祝香港回归祖国二十五周年的重点活动，也是鄂港两地正

式成立“鄂港合作会议”机制后在武汉举行的重点文化活动。展览以“侠之大者，为国为民”为主题，分为“大侠足迹”“金庸的武侠世界”“影视和文娱世界的金庸现象”“百年——金庸”四个展区。部分展品为现存香港文化博物馆金庸馆的物品、手稿等珍贵原件，是首次在香港以外的地方展出。

记者当天在现场看到，展品主要包括珍贵手稿、邮票、文献和照片、小说改编的电影海报、剧照、电视剧主题曲唱片，金庸曾用过的个人物品等。其中，《天龙八部》《神雕侠侣》《书剑恩仇录》新修版修订手稿、金庸先生的围棋及棋盘、致《明报》编辑部手谕等均在馆内陈列。

金庸与湖北缘分

深厚，在他创作的14部经典武侠作品中，有1部故事章节涉及湖北荆州、鄂州、汉口，有3部内容发生在湖北襄阳，有5部描述了湖北武当山。其中，《射雕英雄传》和《神雕侠侣》260多次提到襄阳，用大量笔墨描写了襄阳城、襄阳保卫战。

湖北省人民政府港澳事务办公室主任章笑梅表示，展览

通过300多项珍贵展品，集中展示了金庸先生武侠小说的创作历程，以及为弘扬中华文化作出的重大贡献。“金庸展”内地首站选择武汉，续写了湖北与金庸先生之间的缘分。

此次展览将从9月9日展出至10月8日。除展览外，还将举办“金庸文学”分享会等活动。(完)

(中国这十年) 教育部:

全国拥有大学文化程度的人口超过2.18亿

中新社北京9月9日电 (记者 高凯)中共中央宣传部9日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，中国教育部部长怀进鹏介绍，这十年，中国教育服务能力稳步提升，全国拥有大学文化程度的人口超过2.18亿，比十年前大幅增长。

怀进鹏当日介绍，这十年，中国教育普及水平实现历史性跨越，更好保障了人民受教育机会。目前，全国共有各级各类学校近53万所、在校生超2.9亿人。学前教育毛入园率88.1%，比十年前提高23.6

个百分点；在实现全面普及的基础上，九年义务教育巩固率达到95.4%，比十年前提高3.6个百分点；高中阶段教育毛入学率91.4%，提高6.4个百分点；高等教育毛入学率57.8%，提高27.8个百分点。各级教育普及程度达到或超过中高收入国家平均水平，其中学前教育、义务教育达到世界高收入国家平均水平，高等教育进入普及化阶段。

怀进鹏称，中国目前劳动年龄人口平均受教育年限达10.9年。20万名义务教育阶段建档立卡辍学学

生动态清零，历史性解决了长期存在的辍学问题，为全面建成小康社会作出重要贡献。全国2895个县全部实现义务教育基本均衡，99.8%的中小学校办学条件达到“20条”底线要求，学校面貌有了根本改观，形成城乡义务教育均衡和一体化发展新局面。学生资助政策体系覆盖全学段，十年来累计资助学生近13亿人次。持续实施重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划，累计录取学生95万余人。30万以上人口县均设有特殊教育学校，残疾儿

童义务教育入学率达95%以上。

“这十年，教育服务能力稳步提升，为国家重大战略实施和经济社会发展提供了强大的人才和智力支撑。全国拥有大学文化程度的人口超过2.18亿，比十年前大幅增长。”怀进鹏说。

他介绍，这十年，高考综合改革稳步推进。截至目前，全国已有29个省份启动了高考综合改革，新高考实行科目可选，打破了过去“文综”“理综”固定科目组合模式，普通高中不同程度实行“选

课走班”，高校进一步优化课程设置，更加注重厚基础、宽口径人才培养。

教师队伍建设方面，怀进鹏说：“截至2021年，我国共有各级各类教育专任教师1844万人，比2012年的1462万人增长26%。应该说，这十年是教师队伍规模日益壮大的十年，是教师队伍结构更趋合理的十年，也是教师队伍素质不断提高的十年，为加快教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供了坚强有力保障。”(完)